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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM 16 DE FEVEREIRO DE 

2009. 

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro de 2009, às 09:30 horas, na sala E-205, realizou-se a 
Sessão Extraordinária da Congregação da Escola de Química, presidida pelo Sr. Diretor Prof. Luiz 
Antonio d’Avila; e com as seguintes presenças: dos Professores Titulares: Ricardo de Andrade 
Medronho; Frederico W. Tavares; Cheila G. Mothé; dos Representantes dos Professores 
Adjuntos, Prof. Ladimir José de Carvalho; Profa. Eliana Mossé Alhadeff; da Sra. Chefe do DEB 
substituta Profª Andréa Medeiros Salgado; Sra. Chefe DEQ Profª Silvia Maria Cruzeiro da Silva; 
Sr. Chefe do DPI Profa. Lídia Yokoyama; Sra. Chefe do DPO substituta Profª Maria José de O. C. 
Guimarães; dos representantes do Corpo Discente de Graduação: Sr. Thiago Vetter de Andréa; 
Sra. Ana Paula Mazin; dos Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos: Sr. Daniel 
Pomeroy; Sra. Nóris Regina M. Borges; Sra. Márcia Lucina de A. Valladão; Ausência justificada: 
Profa Titular Belkis Valdman. PAUTA: 01) Aprovação da banca examinadora do Concurso 
Público de Provas e Títulos de Professor Adjunto do Departamento de Engenharia 
Bioquímica, Setor de Bioengenharia. Relator: Chefe do DPO Profa. Adelaide Maria Souza 
Antunes. Parecer: Trata-se de pedido de aprovação de Comissão Julgadora para Concurso 
Público de Provas e Títulos para o cargo de Professor Adjunto do Departamento de Engenharia 
Bioquímica no Setor de Bioengenharia. Para compor a Comissão Julgadora, o departamento 
sugeriu para membros externos e internos à UFRJ os seguintes nomes: Membros Externos: 
Prof. Willibaldo Schimidell Netto (Prof. Titular, UFSC); Prof. Roberto de Campos Giordano (Prof. 
Titular, UFSCar); Dra. Heizir Ferreira de Castro (pesquisadora, EEL/USP); Profa. Maria Cândida 
Reginato Faccioti (Profa. Titular. USP); Profa. Gisella Maria Zanin (Profa. Titular, UEM); Prof. 
César Costapinto Santana (Prof. Titular, UNICAMP). Membros Internos: Prof. Vitalis Moritz (Prof. 
Emérito, EQ/UFRJ); Prof. Geraldo Lippel Sant’Anna Jr. (Prof. Titular, COPPE/UFRJ); Profa. Selma 
Gomes Ferreira Leite (Profa. Titular, EQ/UFRJ); Prof. Ricardo de Andrade Medronho (Prof. Titular, 
EQ/UFRJ). Considerando que todos os membros externos e internos indicados atendem as 
exigências do Edital nº 03 de 14 de janeiro de 2009, sou de parecer favorável à aprovação da 
Comissão Julgadora constituída pelos seguintes membros: Prof. Willibaldo Schimidell Netto (Prof. 
Titular, UFSC); Prof. Roberto de Campos Giordano (Prof. Titular, UFSCar); Profa. Gisella Maria 
Zanin (Profa. Titular, UEM); Prof. Vitalis Moritz (Prof. Emérito, EQ/UFRJ); Prof. Geraldo Lippel 
Sant’Anna Jr. (Prof. Titular, COPPE/UFRJ); Dra. Heizir Ferreira de Castro (pesquisadora, 
EEL/USP) (suplente externo); Profa. Selma Gomes Ferreira Leite (Profa. Titular, EQ/UFRJ) 
(suplente interno). Aprovado por unanimidade. 02) Aprovação da banca examinadora do 
Concurso Público de Provas e Títulos de Professor Adjunto do Departamento de 
Engenharia Química, Setor de Fenomenos de Transportes e Operações Unitárias. Relator: 
Chefe do DEB Profa. Magali Christe Cammarota. Parecer: Trata-se de pedido de aprovação de 
Comissão Julgadora para Concurso Público de Provas e Títulos para o cargo de Professor 
Adjunto do Departamento de Engenharia Química no Setor de Fenômenos de Transportes e 
Operações Unitárias. Para compor a Comissão Julgadora, o departamento sugeriu para membros 
externos e internos à UFRJ os seguintes nomes: Membros Internos: Dr. Krishnaswamy 
Rajagopal, Professor Titular EQ/UFRJ; Dr. Ricardo de Andrade Medronho, Professor Titular 
EQ/UFRJ; Dr. José Carlos da Costa da Silva Pinto, Professor Titular PEQ/COPPE/UFRJ; Dr. 
Carlos Augusto Guimarães Perlingeiro, Professor Emérito/EQ/UFRJ; Membros Externos: Dr. 
Theo Guenter Kieckbusch, Professor Titular FEQ/UNICAMP; Dr. Osvaldo Chiavone Filho, 
Professor  Titular, UFRN;  Dr. João Jorge Ribeiro Damasceno, Professor Titular, 
FEQ/UNICAMP; Dr. Arlindo Rocha, Professor Titular UFF; Dr. Milton Mori, Professor Titular, 
FEQ/UNICAMP. Considerando que todos os membros externos e internos indicados atendem as 
exigências do Edital nº 03 de 14 de janeiro de 2009, sou de parecer favorável à aprovação da 
Comissão Julgadora constituída pelos seguintes membros: Dr. Krishnaswamy Rajagopal, 
Professor Titular EQ/UFRJ; Dr. Ricardo de Andrade Medronho, Professor Titular EQ/UFRJ; Dr. 
Theo Guenter Kieckbusch, Professor Titular FEQ/UNICAMP; Dr. Osvaldo Chiavone Filho, 
Professor Titular, UFRN; Dr. João Jorge Ribeiro Damasceno, Professor Titular, FEQ/UNICAMP; 
Dr. José Carlos da Costa da Silva Pinto, Professor Titular PEQ/COPPE/UFRJ (suplente interno); 
Dr. Arlindo Rocha, Professor Titular UFF  (suplente externo). Aprovado por unanimidade. 03) 
Aprovação da banca examinadora do Concurso Público de Provas e Títulos de Professor 
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Adjunto do Departamento de Processos Inorgânicos, Setor de Tecnologias Inorgânicas. 
Relator: Chefe do DEQ Profa. Silvia Maria Cruzeiro da Silva. Parecer: Trata-se de pedido de 
aprovação de Comissão Julgadora para Concurso Público de Provas e Títulos para o cargo de 
Professor Adjunto do Departamento de Processos Inorgânicos no Setor de Tecnologias 
Inorgânicas. Para  compor a Comissão Julgadora, o departamento sugeriu para membros 
externos e internos à UFRJ os seguintes nomes: Membros Externos: 1) Roberto Emery Trindade 
– PhD. – Petrobrás; 2) João Alberto Ferreira – DSc – UERJ; 3) Elaine Rodriguez Rochedo – DSc. 
– CNEN; 4) Antonio Filipe Falcão de Montalvão – DSc. – Transpetro; 5) Patricia Radino Rouse – 
PhD. – Centro Tec. Marinha; 6) Virginia Sampaio Teixeira Ciminelli – PhD – UFMG; Membros 
internos: 1) Osvaldo Galvão Caldas da Cunha – PhD. – DPI/EQ-UFRJ; 2) Geraldo Lippel de 
Santana Junior – PhD – UFRJ; 3) Denize Dias de Carvalho – DSc. – EQ/UFRJ; 4) Abraham Zakon 
– DSc – EQ/UFRJ. Considerando que todos os membros externos e internos indicados atendem 
as exigências do Edital nº 03 de 14 de janeiro de 2009, sou de parecer favorável à aprovação da 
Comissão Julgadora constituída pelos seguintes membros: 1) Roberto Emery Trindade – PhD. – 
Petrobras; 2) João Alberto Ferreira – DSc – UERJ; 3) Elaine Rodriguez Rochedo – DSc. – CNEN; 
4) Osvaldo Galvão Caldas da Cunha – PhD. – DPI/EQ-UFRJ; 5) Geraldo Lippel de Santana Junior 
– PhD – UFRJ;  6) Antonio Filipe Falcão de Montalvão – DSc. - Transpetro (suplente 
externo); 7) Denize Dias de Carvalho – DSc. – EQ/UFRJ (suplente interno). Aprovado por 
unanimidade. 04) Homologação das inscrições dos candidatos inscritos nos concursos 
públicos para Professor Adjunto do Departamento de Processos Orgânicos, Setor de 
Gestão e Inovação Tecnológica (A) e do Departamento de Engenharia Química, Setor de 
Fenômenos de Transportes e Operações Unitárias (B). Relator: Chefe do DPI Profa. Lídia 
Yokoyama. Pareceres: (A) Trata-se o presente relato sobre o pedido de aprovação das inscrições 
dos candidatos ao Concurso Público de Provas e Títulos do Departamento de Processos 
Orgânicos para o Setor de Gestão e Inovação Tecnológicas, aprovado em reunião do Conselho 
do DPO, em 03 de fevereiro de 2009. A documentação dos candidatos foi analisada por uma 
comissão constituída pelos professores Adelaide Antunes, Luiz Antonio d’Avila, Maria José de O. 
C. Guimarães, Suzana Borschiver, Mario Sergio O. Castro e Daniel W. Barreto. Após análise da 
documentação de todos os candidatos, a comissão deferiu as inscrições de Paulo Luiz de 
Andrade Coutinho, João Orlando Rodrigues de Menezes, Estevão Freire, Nicia Maria Mourão 
Henrique. Não foram aceitas as inscrições de Uros Laban e Alysson Helton Santos Bueno por não 
atenderem a setorização do concurso. Face aos fatos acima descritos sou de parecer favorável. 
(B) Trata-se o presente relato sobre o pedido de aprovação das inscrições dos candidatos ao 
Concurso Público de Provas e Títulos do Departamento de Engenharia Química para o setor de 
Fenômenos de Transportes e Operações Unitárias, aprovado ad referendum pelo DEQ. A 
documentação dos candidatos foi analisada por uma comissão constituída pelos professores 
Ricardo Pires Peçanha, Caetano Moraes e Silvia Maria Cruzeiro da Silva. Após análise, todos os 
candidatos apresentaram a documentação exigida pelo edital de concurso da UFRJ, e os 
trabalhos são pertinentes ao setor do concurso. Face aos fatos acima descritos sou de parecer 
favorável. Aprovados por unanimidade. A seguir o Diretor agradeceu a presença de todos e deu 
por encerrada a sessão, e, eu Daniel Pomeroy, lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 16 de 
fevereiro de 2009. 


